

**Цены на металлопродукцию на мировом рынке<sup>1</sup> за тонну  
(на начало октября соответствующего года)**

Вид металлопродукции	Ед. измерения	2016 г.	2015 г.	2014 г.	2016 г. в %	
					к 2015 г.	к 2014 г.
«Плоский» прокат:						
Лист холоднокатаный	Долл. США	558	485	668	115,1	83,5
Лист оцинкованный	Долл. США	588	613	791	95,9	74,3
Лист горячекатаный	Долл. США	460	390	542	117,9	84,9
«Длинный» прокат:						
Арматурная сталь	Долл. США	450	425	572	105,9	78,7
Конструкционные профили	Долл. США	613	690	710	88,8	86,3
Сортовой прокат	Долл. США	505	548	643	92,2	78,5

**Цены на металлопродукцию на российском рынке за тонну  
(на начало октября соответствующего года)**

Вид металлопродукции	Ед. измерения	2016 г.	2015 г.	2014 г.	2016 г. в %	
					к 2015 г.	к 2014 г.
«Плоский» прокат:						
Лист холоднокатаный	Руб.	40584	35292	26395	115,0	153,8
Лист оцинкованный	Руб.	52218	44802	36023	116,6	145,0
Лист горячекатаный	Руб.	35330	29189	24160	121,0	146,2
«Длинный» прокат:						
Арматура	Руб.	32931	25761	26875	127,8	122,5
Балка и швеллер	Руб.	44586	38272	33869	116,5	131,6
Круг	Руб.	31520	29172	26386	108,0	119,5
Уголок	Руб.	32975	31116	28422	106,0	116,0

На мировом рынке металлопродукции в начале октября 2016 года произошел рост цен в долларовом выражении на продукцию листового проката по сравнению с тем же периодом 2015 года. Подешевел только оцинкованный лист – цена на него упала на 4% относительно октября 2015 года и на 26% в сравнении с октябрем 2014 года. В то же время европейский рынок сортового проката одновременно столкнулся с относительно слабым спросом на продукцию из-за депрессии в строительной отрасли и избытком предложения металлопроката, в связи с чем цены на продукцию этого сегмента снизились. Исключение составила цена на арматурную сталь, выросшая на 6%.

Российский рынок в начале октября 2016 года отметил ростом цен на различные виды металлопродукции – на 6–28% по сравнению с началом октября 2015 года. Основная причина роста цен на листовой прокат связана с крупными заказами у отечественных комбинатов со стороны зарубежных покупателей, в основном китайских. Рост цен на арматуру произошел из-за ее дефицита на внутреннем рынке, образовавшегося ввиду большого объема продаж трейдерами на фоне стремительного падения цен в сентябре и опустошения складов. Вместе с тем, на повышение цены повлияло снижение импорта арматуры из Китая, который сократил ее производство по причине модернизации предприятий.

Источники: Аналитика. Мировые цены [Электронный ресурс] // Информационно-аналитическое агентство рынка черных и цветных металлов. – Режим доступа : <http://www.metalorg.ru/worldprice/main.php>; Аналитика. Индекс цен России [Электронный ресурс] / Информационно-аналитическое агентство рынка черных и цветных металлов. – Режим доступа : <http://www.metalorg.ru/courses/russian>; Кашинцев Н. П., Леонидова Е. Э., Вохмянин И. А. Социально-экономическая ситуация в Вологодской области. Цены на металлопродукцию // Проблемы развития территории. – 2015. – № 6 (80). – С. 29–36.

Обзор подготовил

И.А. Вохмянин  
инженер-исследователь ФГБУН ИСЭРТ РАН

<sup>1</sup> Страны ЕС.